



新闻眼  
图说美好安徽

### 引江济淮工程引江济巢段 沐集大桥主体结构全线贯通

8月27日9点19分,伴随着沐集大桥最后一块预制梁板落成,标志着引江济淮工程引江济巢段沐集大桥项目主体结构全线顺利贯通。沐集大桥工程线路全长1.79公里,横跨兆河,是连接巢湖市和庐江县的重要交通枢纽。此次顺利贯通,标志着整个项目最重要的节点工期完成,为今年的顺利完工奠定了坚实的基础。

记者 章沁园 文/图



# 首届合肥国际新能源汽车展览会9月开幕

星报讯(记者 沈娟娟) 记者昨日获悉,首届合肥国际新能源汽车展览会将于9月29日在合肥滨湖国际会展中心正式开幕,德、美、法以及国内自主品牌等98个整车品牌、1000余款车型将齐聚合肥。

据悉,本届车展以“绿动未来 智领世界”为主题,由合肥市人民政府、安徽省发展和改革委员会、安徽省经济和信息化厅、安徽省商务厅、安徽省贸促会主办,力争把此次大会打造成汽车贸易、技术交流、投资合作、文化融合的重要平台,助力合肥加快建设国际一流新能源汽车之都。

展会为期六天,总面积超20万平方米,包括在滨湖国际会展中心的主会场和各县区联动分会场,将营造全城车展氛围。

相关负责人介绍,本次展会将是国内新能源汽车品牌款式最丰富、规模最大的一次车展,奔驰、宝马、奥迪、蔚来、比亚迪、大众安徽等品牌,将携旗下重磅车型亮相本次车展。

在主会场的室内展览区,将打造新能源汽车全产业链展示平台,而在室外展览区,将呈现多项精彩纷呈的汽车文化主题活动,包括老字号(美食)展区、汽车互动体验区、房车露营

区、机车与改装展区、后备箱+文创、后备箱+咖啡、少儿艺术节……同时,车展现场将引入虚拟现实技术,为消费者带来更加立体丰富的沉浸式体验。

记者了解到,本次展会还设置多场平行论坛,围绕新能源和智能网联汽车发展新阶段、新趋势、新技术、新模式等,同步举办全球智能汽车产业大会(GIV2023),凝聚行业智慧,探索智能汽车高质量发展路径。

据介绍,作为合肥的“首位产业”,近年来,合肥新能源汽车产业迎来爆发性增长,新招引产业链企业近百家,比亚迪一、二期全面投产,新桥智能电动汽车产业园电驱动二期、电池一期等项目顺利开工。

根据规划,合肥市将围绕打造国际一流新能源汽车之都,加强整车-零部件-后市场“三位一体”全链条布局,建设新能源汽车发展引领区,到2027年力争培育一个年营收万亿级的新能源汽车产业集群。

数据显示,今年上半年,汽车及零部件增加值同比增长超130%,前7个月新能源汽车产量37万辆、增长近4倍,跃居全国城市前5位。

## 发送旅客逾5.3亿人次,完成基建投资678.6亿元 “轨道上的长三角” 助推更高质量一体化发展

星报讯(记者 章沁园) 记者从中国铁路上海局集团获悉,截至8月底,该集团公司今年累计调整79021趟旅客列车开行;发送旅客逾5.3亿人次,较2019年同期相比增长8.9%;共完成基建投资678.6亿元、较去年同比多完成166.4亿元。

2023年是长三角一体化发展上升为国家战略五周年。承担长三角一市三省铁路运输建设和管理任务的中国铁路上海局集团有限公司聚焦高质量发展首要任务,把推动主题教育走深走实与落实长三角一体化发展国家战略、助力区域经济社会发展相结合,坚持理论学习、调查研究、推动发展、检视整改有机融合、一体推进,在以学促干上取得实实在在的成效。

据了解,该集团公司充分发挥铁路运输绿色低碳环保的优势,积极拓展冷链运输、

新能源汽车运输等特货运输和特色快运业务,与宁波舟山港、上海港共建海铁联运高质量发展示范区,加快货运服务中心建设和95306系统功能完善,年内将投产4条专用线和6个货场“短平快”改造项目,将逐步构建起“铁”字号的现代化物流体系。截至8月底,该集团公司今年以来共发送货物13372万吨,同比增长1.7%,不断推动“公转铁”上量。

此外,该集团公司聚焦构建长三角区域高度互联互通的综合交通运输体系,今年上半年年内计划开通的沪宁沿江高铁等4个项目、计划开工的东方枢纽上海东站等6个项目,以及沪苏湖铁路、杭温高铁等23个续建项目建设正在有序推进。截至8月底,共完成基建投资678.6亿元、较去年同比多完成166.4亿元。

## 2023年安徽网络文明大会在肥举办

星报讯(记者 章沁园) 8月28日至29日,由安徽省委网信办、安徽省文明办联合主办的2023年安徽网络文明大会在合肥举办。据悉,近年来,安徽部署实施网络文明内容共建、典型共创、素养共育、生态共治、成果共享“五共”行动,厚植网络文明理念,强化网络内容供给,优化网络生态治理,实现网上网下文明建设互促共进、融合发展。

### 构建网上网下同心圆,激发网络文明新活力

28日下午4点,2023年安徽网络文明大会网络文明社会共建分论坛在肥举办,主题为“构建网上网下同心圆,激发网络文明新活力”。分论坛上,省委网信办、省教育厅、省总工会、省妇联相关负责人相继致辞,对网络文明建设过往工作进行总结回顾,同时对下一步网络文明建设工作进行规划和展望,为进一步推动我省网络文明社会共建凝聚更多共识和力量。

此外,分论坛还展示了职工、青年、巾帼好网民优秀成果与省青少年网络素养教育基地成果。青少年在网络文明社会共建中发挥着举足轻重的地位,他们带头在网络上弘扬主旋律、传播正能量,维护网络安全,弘扬和壮大网络正能量。

据了解,今年3月份,团省委、省委网信办、省学联开展了寻访2022年度“安徽青年好网民”故事征集评选活动,并最终通过审核、网络点赞和专家评审等环节评选出60个“青年好网民”优秀故事,其中一等奖10名,二等奖20名,三等奖30名。论坛上对《新时代青少年网络文明建设公约》进行宣读,该公约的出台为广大青少年网民参与网络空间建设、规范上网、用网行为提供了重要的规范依据。

### 汇聚全媒体传播力量 构建互联网精神家园

29日上午8点30分,2023年安徽网络文明大会网络文明社会共治分论坛在肥举办,主题为“汇聚全媒体传播力量,构建互联网精神家园”。

当今世界移动互联网加速迭代,人机融合、万物互联已经成为大趋势。以云计算、人工智能等为代表的新兴技术全面渗透到信息传播领域,舆论生态也发生巨大变化,全媒体时代已经到来。这对强化网络文明社会共治、以综合治理守护网络文明提出了新要求。分论坛上,安徽省各主管部门领导进行总结性发言,加强整体设计与规范,各大主流媒体、互联网企业、平台企业以及自媒体进行经验互享,构筑各方共治格局,共同维护清朗网络空间。

据了解,为全面推进文明办网、文明用网、文明上网,安徽省委网信办联合安徽省文明办启动2022年安徽省文明网站平台、文明账号推选活动。活动开展以来,各地各单位积极响应、广泛参与。经过自主申报、初审、网上投票、专家评审等环节,推选出27个文明网站平台、31个文明账号。

大会上,复旦大学新闻学院教授、复旦大学传播与治理研究中心主任张志安表示,网络暴力治理,媒体应承担起责任。“举办本次论坛,是以实际行动深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想和党的二十大精神,深入研讨长三角网络生态建设,助力安徽建设天朗气清、生态良好的网络空间,为安徽网络文明建设汇聚向上向善的强大力量。”安徽省委网信办副主任文震平表示。